
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. “FIORENZUOLA”  

 

 
VERBALE N.9  - ANNO 2021 

 
 Il giorno 15.11.2021, alle ore 20.30 presso la sede del quartiere in via 
M. Moretti 261 si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza MACCHEROZZI MILENA – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

A AMADORI MARCO P MAZZINI ALESSANDRA 

P AURIEMMA ANTONIO P ORIOLI FILIPPO 

P BATTISTINI CLAUDIA A ORIOLI MARINA 

P BELEFFI MATTEO P PASINI SIMONA 

A BISULLI ANNA MARIA P PIPITONE MASSIMO 

P LUCCHI FRANCESCO P GHERARDI FABRIZIO 

P  MACCHEROZZI MILENA     

 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri 

dei 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 
 
 
 



ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 
3. Approfondimenti sulle tematiche sociali del Quartiere assieme all’assessore Carmelina 

Labruzzo; 
4. Progetto piantumazione alberi;  
5. Progetto Associazione Chorus;  
6. Raccolta panettoni e festa del 18 dicembre.  
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale del 14.10.2021 è approvato all'unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
Il consiglio prende atto delle dimissioni di Mara Savini e della rinuncia al subentro da parte 
di Marco Sartini, il nuovo consigliere sarà pertanto Fabrizio Gherardi, primo dei non eletti 
della medesima lista della consigliera dimissionaria. 
Il nuovo consigliere, presente all’incontro, viene ammesso alla seduta. 
Presenti 10 consiglieri dei 13 in carica. 
 
********Anna Maria Bisulli entra alle 20:46.******** 
Presenti 11 consiglieri dei 13 in carica. 
 
TERZO PUNTO 
Su invito dell’assessora Labruzzo i consiglieri hanno riportato la loro esperienza, 
percezione ed eventuali proposte sulle tematiche sociali del quartiere. 
Di seguito una sintesi degli interventi: 
 
La presidente Milena Maccherozzi ha illustrato i problemi e le situazioni di necessità 
emerse dal confronto con i cittadini degli ultimi mesi. Ha inoltre proposto di realizzare dei 
dopo scuola di lingua italiana per i bambini e ragazzi stranieri che faticano nell’inserimento 
scolastico. 
 
Simona Pasini ha riportato la sua esperienza positiva nel supporto che ha ricevuto dal 
Comune (centro risorse anziani) sull'assistenza ad anziani in difficoltà e ha sollecitato il 
Comune a non perdere l'attenzione su questi cittadini. 
 
********Marco Amadori è entrato alle 20:53.******** 
Presenti 12 consiglieri dei 13 in carica. 
 
Filippo Orioli ed altri consiglieri hanno suggerito l'organizzazione di corsi per anziani 
sull'utilizzo delle tecnologie ormai indispensabili, come lo smartphone o ad esempio 
l'apertura dello SPID. 
 
Fabrizio Gherardi suggerisce di promuovere e supportare l’utilizzo degli spazi oggi 
inutilizzati per l'organizzazione di nuove attività e la ripresa di attività interrotte a causa 
della pandemia. 
 
Anna Maria Bisulli ha raccontato la sua esperienza positiva sull'utilizzo della biblioteca di 
quartiere che purtroppo offre uno spazio molto ridotto e poco fruibile da parte dei cittadini. 
L’ideale sarebbe di trovare un locale più ampio per ospitare la biblioteca. 
 



Marco Amadori ha sottolineato l'importanza di ristabilire i servizi e le attività che erano 
presenti prima della pandemia. 
Ha sottolineato anche la fragilità emersa tra bambini e ragazzi e la necessità di 
socializzazione che la scuola ancora non può offrire con le regole anti-covid. 
Suggerisce la possibilità di offrire momenti di aggregazione come ad esempio i dopo 
scuola. 
 
Matteo Beleffi suggerisce di non sottovalutare ed escludere altre forme di socializzazione 
e svago, che i giovani possono preferire rispetto a quelle di altre generazioni, come ad 
esempio l’utilizzo di social e videogiochi già radicati nei giovani e ancor più utilizzati nei 
mesi di pandemia. 
 
Claudia Battistini fa presente la necessità di attività di supporto ai compiti per i bambini 
delle elementari e delle medie, magari da proporre in collaborazione con l’associazione 
che gestirà il Centro sociale La Fiorita (esagono), visto il buon successo delle attività in 
quella zona ricca di famiglie straniere. 
Chiede inoltre all’assessore di coinvolgere il Quartiere ed i residenti nella definizione delle 
tipologie di utenti delle case di Edilizia Residenziale Sociale di via Parini che stanno per 
essere terminate. 
 
Di seguito i punti principali toccati nell’intervento dell’assessora Labruzzo: 
- L’assessora ha confermato come le categorie che più hanno sofferto le restrizioni 

dovute alla pandemia sono quelle già citate da molti consiglieri: bambini, ragazzi e 
anziani. Ha proseguito l’intervento entrando in dettaglio su ciascuna di queste 
categorie. 

- L’assessora ha invitato i consiglieri ha partecipare al “Convegno sul benessere in 
adolescenza prima e dopo il COVID” che si terrà in data 23 Novembre. 

- L’assessora ha invitato i consiglieri a conoscere meglio le associazioni e le proposte 
già attive nel quartiere: dopo scuola, oratori, centro stranieri, centro per le famiglie e 
per gli anziani. 

- L’assessora ha invitato i consiglieri a prestare attenzione, nei prossimi mesi, ai 
cittadini che si troveranno in difficoltà al termine del blocco degli sfratti.  

 
*****Anna Maria Bisulli ha lasciato la riunione alle 21.52****** 
Presenti 11 consiglieri dei 13 in carica. 
 
QUARTO PUNTO 
Il comune, tramite proprio personale, in concomitanza della piantumazione che avverrà 
nella giornata “Tree Marathon”, parteciperà all'evento distribuendo gli alberi ai cittadini che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
QUINTO PUNTO 
La presidente ha presentato brevemente l’Associazione Musicale Chorus, che opera nel 
campo della formazione musicale dal 2012. 
Associazione che si è detta disponibile ad animare la festa del 18 dicembre. 
 
SESTO PUNTO 
Sono stati definiti i turni per la raccolta natalizia dei panettoni: 
9-11 Battistini e Auriemma 
11-13 Gherardi e Pasini 
13-15 Beleffi e Orioli 
15-17 Mazzini e Amadori 



17-19 Lucchi, Pipitone e Maccherozzi 
^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.30 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
           IL PRESIDENTE 
         Milena Maccherozzi 


